

ФАТЬЯНОВСКИЙ ПРАЗДНИК

№ газ. - 1993 - 17 авг. - с. 8.

Поют шальные СОЛОВЬИ

Наши парни возвратились
Все, как есть, с медалями.
А девчата загордились:
Не таких видали мы.
Сами сеем, сами пашем,
Не гляди с иронией,
Сами пашем, сами пляшем
Под свою гармонию.
Но гордились недолго,
Вечер песен требовал.
Лишь взошла луна над Волгой,
Гордости, как не было.
Ну-ка, милый, признавайся,
Где так долго хаживал?
Может, ты, соколик Вася,
За другой ухаживал?
Нет нигде во всей России,
А не то что в Данциге,
Нет нигде девчат красивей,
Чем на нашей станции.
Мы писали вам немало
Про походные дела.
Если ж писем не бывало,
Значит, почта погвела.



Алексей ФАТЬЯНОВ

ДВАДЦАТЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ФАТЬЯНОВСКИЙ ПРАЗДНИК ПРОШЕЛ НА ВЛАДИМИРСКОЙ ЗЕМЛЕ — В ВЯЗНИКАХ.

В березовом краю на высоком берегу Клязьмы привольно раскинулся этот город — родина поэта Алексея Ивановича Фатьянова, песни которого знает и поет вся страна.

Многие люди, в том числе и совсем молодые, нередко поют такие песни, как «Потому что мы пилоты», «Когда весна придет, не знаю», «Давно мы дома не были», «Где ж ты, мой сад», «Три года ты мне снилась», и другие и не ведают, что написаны они целым рядом замечательных наших композиторов на стихи Фатьянова.

При жизни поэзию Фатьянова не принимали всерьез. Его стихи не печатали: вышла одна книга стихов. И что поражает — после его ранней смерти уже многие годы его земляки в городе Вязники проводят ежегодный Фатьяновский праздник поэзии и песни. Его песни любят и поют до сих пор. В память многих ушедших от нас поэтов проводятся поэтические праздники, но, пожалуй, ни один из них (кроме Пушкина, Лермонтова и Некрасова) не пользуется такой популярностью.

К двадцатому всероссийскому Фатьяновскому празднику вязниковцы установили стелу у дома, где родился поэт. Здесь запечатлены замечательные строки его стихотворения:

Если б я родился
не в России,
Что бы в жизни делал?
Как бы жил?
Как бы путь нелегкий
я осилил?

И наверно б, песен
не сложил.

И вот в нынешнее воскресенье на «Солнечной поля-

ночке» (так называют фатьяновскую площадку в чудесном березовом парке) собрались земляки поэта, именитые гости.

Приехали Г. Н. Фатьянова — жена поэта, сын Никита, трехлетняя правнучка Поля и другие родственники. Прибыли многие поэты России. В этот день песни на стихи Фатьянова пели неуважающая Людмила Лядова, Валентина Толкунова, Людмила Гурченко, солисты ансамбля имени Александрова.

Событием стало выступление Владимира Сорокина, композитора из Санкт-Петербурга, который еще с военных лет дружил с Фатьяновым. Владимир Константинович прочитал два неизвестных стихотворения поэта. Когда-то Алексей Иванович подарил их другу. Интересными воспоминаниями поделилась землячка Фатьянова московская поэтесса Лариса Чечкина.

Кульминацией праздника было выступление однополчанина Фатьянова — Олега Сергеевича Чепеля, первого исполнителя песни «Соловьи». Он вышел на фатьяновскую площадку в военной гимнастерке, пилотке, как тогда на фронте, и запел. Люди слушали эту песню стоя.

На Фатьяновском празднике присутствовали гости из Верховного Совета России — Ю. М. Воронин, первый заместитель Председателя Верховного Совета, В. Б. Исаков, председатель Комитета по конституционному законодательству.

Татьяна БУЛКИНА.

На снимках: А. И. Фатьянов, одна из последних фотографий; поэт Людмила Гурченко.

Фото Валерия ШИШКИНА.
Стихотворение поэта публикуется впервые.

